OPCION DE EXAMEN Ne° 1

1.- (325 puntos) Considera el sistema de ecuaciones lineales
X+y+2z=0
Xx+ay+3z=1 , aeNR
x+y+(2-a)z=a

Estldialo para los distintos del pardmetro y resuélvelo cuando sea compatible (calculando todas sus
soluciones)

1 1 2
A= a 3 |=a(2-a)+3+2-2a-3-(2-a)=2a-a’-2a+a=-a’+a=Si|A=0=
1 1 2-a

5 a=0
~a’+a=0=a(-a+1)=0=
—a+l=0=a=1

(Paratodo)vae R —1{0,1}= |A = 0= rang(A)= 3= Num. incognitas = Sist. Comp. Deter minado

Soluciones para el Sistema Compatible Deter min ado

11 210 (1 1 210

1a 3[1|=/0 a-1 1[i|m-az=amz="2=-1=(@-1)y+(-1)=1=(@-1)y=2=
11 2-ala 0 0 -aa -

2 2a-2-2 2a-4 _a-2

y=——=Xx+——+2.(-1)=0=>x=2- =2
-1 a-— a-1 a-1 a-1 a-1
(Para todo)vm e R — {1} = Solucién = (x, y, z):(Za;Z,L,—lj
a-1 a-1
Sia=0

1 1 20 1 1 20
1 0 31|=[0 -1 1/1|= rang(A)=rang(A/B)=2< Numero de incognitas =
11 20 0 0 0)0

Sistema Compatible Indeterminado = —y+z=1=y=-1+z= x+(-1+2)+2z2=0=
x+32-1=0= x=1-3z= Solucion = (x, y, z)=(1-34,-1+ 1, 1)

Sia=1

11 20 11 20 1 1 20

11 31|=(0 O 1150011:{()2:2:”:
11 111 0 0 -11 0 0 0]2

Sistema Incompatible

z=1
%:> Sin solucién —



2.- Considera la funcién f (X) =x*+ax®+bx+c

a) (1'75 puntos) Encuentra los valores de a, b y ¢ de forma que la gréfica de la funcién f pase por el punto
(0, 1) y las rectas tangentes a la gréafica de f en los puntos de abscisas x = 0 y x = 1 sean ambas paralelas
alarectay=3x+5

b) (1'75 puntos) Paraa >0, b =0y c =0, determina la funcién f tal que el &rea de la region limitada por su
gréfica, el eje OX (rectay = 0) y las rectas x = 0y x = 1 sea igual a 3 unidades de superficie

a)
f(0)=1=0°+a-0°+b-0+c=1=c=1
f'(x)=3x"+2ax+b = f'(0)=3=3-0°+2a-0+b=3=Db=3
f'(1)=3:>3-12+2a~1+b=3:>2a+b:0:>2a=—3:>a:—g

f(x)=x* —%xz +3x+1

b)
3 2
le(O,l)f[£j=(£j +a(1j :1+3:1+2a:>Comoa>O:>f(£j>0
2 2 2 2 8 4 8 2
i 1 1 1 a 1 a
E[(x3+ax2)dx:3:>z[x4]z+a-§-[x30:3:>Z-(14—04)+§‘(13—03)=3:>Z+§:3:
E:3—£:>E:E:>a:§:>1‘(x):x3+§x2
3 4 3 4 4

3.- Considera el punto P(1,0,4)yelplano 7=2Xx—-y+3z=0

a) (075 puntos) Calcula la ecuacion de la recta r perpendicular al plano 7y que pasa por el punto P
b) (1'5 puntos) Determinar el punto Q simétrico del punto P respecto al plano 7

C) (1 punto) Calcula la distancia del punto Q al plano 7

a) El vector director de la recta r, al ser perpendicular al plano 7, es el del plano, y ademas la recta que da
determinada por el punto

X=1+24
v, =v,=(2,-1,3)=>r=] y=-1
7=443)



Continuacion del Problema 3 de la Opcién del Examen n° 1
b) El punto M interseccion de la recta anterior y el plano 7 es el punto medio entre P y su simétrico Q

x=1+21
r={ y=-14 =2@1+24)-(-1)+3(4+31)=0=2+41+1+12+91=0=14+141=0=
2=4+31
1+ X,
~1= = Xy +1=-2
x=1+2-(-1) 2
0+ Y,
Ui=-14=1=-1=M] y=-(-1) =>M(-1,1,1)={ 1= Sy,=2 =
z2=4+3-(-1) 4+7
1= Q:>zQ+4:2
Q(-3,2,-2)
c)
2-(-3)-2+3-(-2) |-6-2-6| |-14
d(Q,;r)—' (-3)-2+3-(-2) | |_|-14_ 14 _J4u

- \/22 +(_1)2+32 - JA+1+49 - V14 _\/ﬂ



OPCION DE EXAMEN Ne° 2

1 a0 0 4 -1 X
1.- Considera las matrices A={0 a 0|,B={4 -2 0 |yC=|y| dondeabe®R
0 0 b 0 2 0 z

a) (0’5 puntos) Determina para que valores de a y b la matriz A es regular (inversible)

b) (1’25 puntos) Determina para que valores de ay b se cumple A = At
¢) (1'5 puntos) Paraa=2y b =2, determina las matrices C que verifican AC = BC

a) La condicién necesaria y suficiente para que sea regular es que el determinante de la matriz no sea nulo

1 a 0
A=/0 a O=ab=ab=0
0 0 b
b)
1 0 ab —ab O ab —-ab 0
A‘1:|—i|-(adet):A‘: a a 0/=adjA'=|0 b 0 :A*:%- 0 b 0
0 0 b 0 0 a 0 0 a
1 -1 0 1 -1 0 1 a0 a=-1
A*t={0 1 0|=]|0 1 0|=|0 a 0| a:£:>a2:1:>a:i\/i:>{a:1:>NOSOI
a . a . 00 b a a=-1
0 0 b 0 0 b b:1:>b2:1:>b=i\/1:>{b:1
b b=-1
c)
1 2 0)(x 0 4 -1)(x X+2y 4y -z X+2y=4y-12 X—2y+z2=0
0 2 0f-|y|=|4 -2 O yi=| 2y |=|4X-2y|=<¢ 2y=4Xx-2y = Xx-y=0
0 0 2)1\z 0 2 O z 21 2y 22 =2y y—z=0
1 -2 100 1 -2 100 1 -2 100
1 -1 0/0|=|/0 1 -10|=[0 1 -1/0|= rang (C)=2< Numero de incognitas
0 1 -1 0 1 -1 0 0 010

Al ser un sistema homogéneo = Sistema Compatible Indeterminado > y-z=0=>y=z=

X A
X—-22+z=0=x=z= Solucion=|y |=| 4
z A



2.-
a) (2'25 puntos) De entre todos los niUmeros reales positivos X, y que suman 15, encuentra aquellos para
los que el producto x?y es maximo

b) (1’25 puntos) Determina si la funcion f (X) = |X| — X es derivableenx =0

a)

X =15 =15-x
Y :>2y :P:x2(15—x):15x2—x3:>P':d—P:30x—3x2:3x(10—x):>
P=x"y dx
: x=0 d?P
SiP=0=3x(10-x)=0=x(10-x)=0= = P"'=——=30-6x=
10-x=0=x=10 dx
P"(0)=30-6-0=30> 0= Minimo g x =10
.. = Solucion =
P"(10)=30-6-10 = —30 < 0 = Maximo y=15-10=5

b)

X>0jf(x):{—x—x s x<O:V“@:{—2x.m X<0:>f(@:{_2 s x<0
X=X si x>0 0 si x=0 0 si x>0

lim f'(x)=-2 _ _ g .
lim £(x)=0 = Como lim f (x)=—2= lim (x)=0= La funcién es no derivable en x = 0

x—0*

3.- Sean A, B y C los puntos de interseccion del plano 2x +y — 4z - 4 = 0 con los tres ejes coordenados OX,
QY y OZ respectivamente. Calcula:

a) (1'25 puntos) El area del triangulo ABC

b) (1 punto) El perimetro del triAngulo ABC

¢) (1 punto) Las ecuaciones de las rectas que contienen a los lados del triangulo ABC

a)
X=A1 X=2
Ecuacion eje OX ={y=0= Inters. A= 21+0-4.0-4=0=>1=2=Aly=0= A(2,0,0)
z=0 z=0
x=0 x=0
Ecuacion eje OY ={y=pu = Inters. B=2-0+u-4.-0-4=0=> u=4=BJy=4=B(0,4,0)
z=0 z=0
x=0 x=0
Ecuacién ejeOZ ={y=0= Inters. B=2-0+0-4a-4=0=>a=-1=C{y=0=C(0,0,-1)
1=« z=-1

El area del triangulo es igual a la mitad del mddulo del producto vectorial de los vectores AB y AC

k
0|=-4i+8k-2]

{ﬁ:(o,4,0)-(2,0,0):(—2,4,0) !

— = ABxAC =|-2
AC=(0,0,-1)-(2,0,0)=(-2,0,-1) »

O b .l

Continuacion del Problema 3 de la Opcién del Examen n° 2



a)Continuacion

‘N3’><A_c"=\/(—4)2 187 +(—2)? =16+ 64+4 =+/84 =221 =

Area:%.\ﬁxﬁ\zg.zm:muz

b) El perimetro es la suma de los mddulos de los vectores AB, ACy BC

E:(—2,4,0):>‘E‘=1/(—2)2+42 —20 =245
A—c'=(—2,o,—1):>‘ﬁi‘=w/(—2)2+(—1)2=J§ =
B_c':(o,o,—1)—(0,4,o):(o,—4,—1):>‘§:"=1/(—4)2 +(-17 =17
Perl’metro{ﬁh‘?ch‘ﬁf‘:2\/§+\/§+\/ﬁ:(3\/§+\/ﬁ)u

c)
y Z
AB=(-2,4,0)=(1,-2,0)=ry =x-2=— =1
A—C»:(_2101_]-)E(2,0,.1.):}rAC 5%2:%22
BC=(0,-4,-1)=(0,4,1)= ry E§=VT‘4=Z




